

Az emberi „szavahihetőség” értékelése közigazgatási és bírósági eljárásokban

Továbbképzés ügyvédeknek

Tematika: Egy kérelmező, peres fél, tanú vagy terhelt állításainak szavahihetősége számos eljárásban játszik kulcsszerepet a büntetőeljárásoktól a családjogi és menekültügyekig. A Magyar Helsinki Bizottság és egy nemzetközi szakértői csapat által eredetileg a menedékjog területére kifejlesztett, és mára több kontinensen használt multidiszciplináris oktatási módszertan megmutatja, hogy a mai tudományos ismeretek alapján milyen tényezők befolyásolják az ember képességét múltbeli események felidézésére és azok kommunikálására egy jogi eljárásban. A képzés számos gyakorlati példán és kutatási eredményen keresztül mutatja be az emberi emlékezet működésének sajátosságait és korlátait, a múltbeli traumák viselkedésre gyakorolt hatását, és a nyelvi, valamint kulturális különbségekből fakadó kommunikációs zavarokat. A módszertan külön figyelmet fordít a tudomány által nem igazolt (sőt cáfolt), mégis közkeletű tévhitek eloszlatására, valamint az uniós jogból fakadó jogi normák bevezetésére, amelyek csökkenthetik a szavahihetőség megítélésével kapcsolatos tévedések kockázatát.

Programterv:

Időkeret	Cím és tartalom
14.00-14.15	Bevezető, ismerkedés, program
14.15-15.00	A szavahihetőség koncepcionális kérdései: <ul style="list-style-type: none">• Definíciós problémák• A szavahihetőség szerepe egyes jogi eljárásokban• Szavahihetőségi „indikátorok”
15.00-15.50	Emlékezet és szavahihetőség: <ul style="list-style-type: none">• Az emlékezés és felidézés folyamata• Az emlékmegőrzés folyamatát torzító tényezők• Mennyire megbízhatóak az emlékeink?• Poszttraumás stressz és a traumás emlékezet
15.50-16.20	Kávészünet
16.20-17.00	A nyelvi és interkulturális különbségek szerepe a szavahihetőség értékelésénél: <ul style="list-style-type: none">• A tolmácsolással zajló eljárások nehézségei, a tolmács szerepe• A nyelvek különbözőségéből fakadó értési nehézségek és torzítások• Mi a kultúra és hogyan befolyásolja a viselkedést• Kulturális különbségekből fakadó technikai és szemantikai zavarok a kommunikációban
17.00-17.45	Jogi és gyakorlati normák a szavahihetőség tisztességes és hatékony megállapításához
17.45-18.00	Visszajelzés, lezárás

Előadó: Gyulai Gábor, a Magyar Helsinki Bizottság szervezetfejlesztési vezetője és képzési szakértője. Tapasztalt nemzetközi trénerként a világ összes földrészéről származó több mint 4000 szakembert (köztük sok száz ügyvédet) oktatott az elmúlt másfél évtizedben. Szakterületei a bizonyítékok és a szavahihetőség értékelése a menedékjogi eljárásban, a nemzetközi védelemhez kapcsolódó interdiszciplináris kérdések, az állampolgárság, a hontalanság és a rabszolgaság és kizsákmányolás jogi kérdései, valamint a közérthető, hozzáférhető és interaktív felnőttoktatási módszertan. A világ minden földrészén használt, számos nyelvre lefordított menekültügyi szavahihetőséggel kapcsolatos oktatási kézikönyv szerkesztője és társszerzője. Külső szakértőként és trénerként sok éve együttműködik az Európai Unió Menekültügyi Ügynökségével, az Európai Igazságügyi Képzési Hálózattal és az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságával.

Módszertan: Interaktív előadások számos szemléltető anyaggal, esettanulmányokkal